T Delft

Tentamen Wiskundige Structuren (wil607)
Oefententamen 2011; 77 — 77 uur.

Dit is een variatie van het tentamen van maandag 20 juni 2011. Er zijn namelijk
onderwerpen verwisseld met het vak analyse

— Geen rekenmachine/telefoon toegestaan
— Geen grafieken/plaatjes/Venn-diagrammen in de antwoorden toegestaan.

— Geef aan welke stellingen uit het dictaat je gebruikt.

. Laat A, B en C verzamelingen zijn. Laat f : A — B en g : B — C functies zijn. Laat h = go f.

Bewijs de volgende uitspraken:
a. Als f en g injectief zijn, dan is h injectief

b. Als f en g surjectief zijn, dan is h surjectief.

. Zij x € R\ {1}. Toon met behulp van volledige inductie aan dat voor alle n € N geldt dat

ks
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. Voor a,b € Z zeggen we dat a|b als er een z € Z is met ax = b. Definieer een relatie ~ op Z

door a ~ b als alb. Bewijs of weerleg elk van de volgende uitspraken:

a. De relatie ~ is reflexief.

b. De relatie ~ is symmetrisch.

c. De relatie ~ is transitief.

. Formuleer en bewijs de monotone convergentiestelling voor rijen.

. Bewijs met behulp van de ongelijkheid van Bernoulli dat

lim (1 - %)” =1.
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Zie ook de volgende bladzijde.
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a. Zij A CR. Een functie f : A — R is uniform continu als ....

. Definieer f : R — R door f(z) = | — 2|. Toon met behulp van de definitie van uniforme

continuiteit aan dat f uniform continu is.

. Formuleer en bewijs het quotientenkenmerk voor reeksen Y p-ar met ap > 0 voor alle

k> 1.
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. Beschouw de reeks Z( ) 2*. Ga na voor welke x € R deze reeks convergent en/of
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absoluut convergent is.

. Zij A C R en voor elke n € N zij f, : A — R een functie. Laat ook f: A — R een functie

zijn. We zeggen dat de functierij (fy,)neny uniform naar f convergeert als ....

Beschouw de functierij (fy)n>0 met f, : R — R gegeven door

14 n222”

b. Bewijs of weerleg: er is een f : R — R z6 dat f, > f.

c. Bewijs of weerleg: eris een f: R — R z6 dat f, — f.

De waardering voor elke vraag staat in de kantlijn; het tentamencijfer wordt berekend volgens de formule
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Tentamencijfer = + 1.

en afgerond op halve cijfers.
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